

## Posudek vedoucího bakalářské práce

L. LÖFFELMANNOVÁ, *Milost ve Vyznáních sv. Augustina*, bakalářská práce, Univerzita Karlova, Katolická teologická fakulta, Praha 2019.

Bakalářská práce Lady Löffelmannové si klade krásný cíl: předložit nástin působení Boží milosti v lidském životě, a to na základě snad „nejpovolanějšího“ autora, svatého Augustina, respektive na základě působení milosti Boží, jak je zachycuje ve svých velkolepých *Vyznáních*. Přičemž je to právě tato volba *Vyznání*, zúžení tématu milosti, které nejenže umožní autorce tak širokou a složitou látku aspoň nějak uchopit, ale zároveň veškeré úvahy rovnou propojit s příkladem skutečného dopadu na lidský život.

Co do rozsahu a formálních náležitostí práce splňuje podmínky požadované pro bakalářskou práci. Zejména formální stránka jasně ukazuje na velkou pečlivost autorky.

Po jazykové stránce je práce psána dobrým a srozumitelným jazykem.

Co do struktury autorka nejprve vytyčí cíl práce, pak nastíní samotný život sv. Augustina, následně představí obsah *Vyznání*, aby se ve stěžejní (třetí) části práce věnovala samotnému tématu projevů působení milosti v Augustinově životě a nakonec se pokusila formulovat odpověď na základní otázku: v čem tkví přínos Augustinova pojetí milosti ve *Vyznáních* pro současného člověka.

Co do hodnocení práce, jednoznačně je třeba autorku pochválit za obrovskou píli, pečlivost a poctivost, kterou své práci věnovala. Rozhodně se nejedná o práci jakkoli kompilační či odbytou, vše, co autorka píše, skutečně promýšlela a propracovávala, a to (doslova!) několik let, o čemž ostatně – mimo jiné – svědčí i rozsah přečtené a zpracované (v češtině dostupné) sekundární literatury. Z celé práce na čtenáře vysvítá autorčina upřímná touha si odpovědět na otázku, která se stala cílem její práce. A to se jí určitě nějak podařilo. Samozřejmě, vytknout lze práci to, že jí chybí hlubší filozoficko-teologická reflexe samotného tématu milosti a její hlubší uchopení v kontextu celého díla a myšlení (jakož i vývoje myšlení) sv. Augustina. Na řadě míst práce jde spíše o popis (či převyprávění) působení milosti ve *Vyznáních*, či o osobní (duchovní) reflexi autorčinu nad nimi, anebo o předložení názoru ostatních badatelů (ale vždy se jedná o předložení poctivé, přiznané, pečlivě doložené). Nicméně tato legitimní výtky nic neubírá na celkově pozitivním dojmu z celé práce.

Celkově se tedy jedná o práci nejen přijatelnou, ale dokonce o práci velmi dobrou.

Proto práci doporučuji k obhajobě, a to právě s hodnocením „velmi dobře“.



ThLic. Jan Houkal, Th.D.  
Praha, 12. 06. 2019